

## СИЛІКОНОВА ДОЛИНА АБО ЯК ПРИПИНИТИ ВТЕЧУ ІНТЕЛЕКТУ З УКРАЇНИ

*студент Клюка У.В.*

*(наук. керівник доц. Хворост О.О.)*

Ні для кого не секрет, що більшість української молоді після здобуття освіти прагнуть виїхати за кордон, вбачаючи у цьому більші для себе перспективи. Адже, як говорять у народі: «Рибка шукає, де глибше, людина-де ліпше.» У цьому я категорично не згодна, бо впевнена: Україна потребує кваліфікованих спеціалістів, людей, які досягатимуть успіху у створенні над могутньої держави, на кшталт Київської Русі.

Сьогодні талановиті, обдаровані особистості не можуть самореалізуватися і розкритися. Адже допоки український народ буде жити за рахунок того, що створили інші, а український інтелект знаходитися у тіні, і ми будемо втрачати пріоритет?

Отож «Чи можливо сьогодні створити в Україні «Силіконову долину» або як припинити втечу інтелекту з України?»

Одностороння міграція спеціалістів-професіоналів із країн в наш час визнана світовим об'єднанням міжнародною проблемою, яку називають «втеча інтелекту». При цьому не ведемо річ про втрату патріотизму у спеціалістів, які створюють економічний, соціальний, культурний та політичний фонд своєї нації. Ці спеціалісти, очоливши підприємство, виробництво і навіть соціальну систему, здатні знайти рішення, які ведуть до процвітання.

Так, у своєму виступі перед Верховною Радою України 9 лютого 2006 року Віктор Ющенко оголосив про початок реалізації проекту під робочою назвою «Силіконова долина України». Вперше Силіконова долина утворилася в США, як центр досліджень та розробки новітніх комп'ютерних технологій і маркетингу. Слід пам'ятати, що Україна не конкурує зі своїми сусідами за глобальні інвестиції. Аргумент про вигідне географічне розташування вже не може бути переконуючим для інвесторів.

Важливо створити якісно нові конкурентні переваги: розвинену інфраструктуру, висококваліфіковані кадри та ефективне

державне управління-що є невід'ємними складовими «українського інтелекту».

Збільшення кількості людей, які шукають кращої долі за кордоном, призводить до зменшення інтелекту України, відповідно і до зменшення такого виробничого ресурсу, як підприємницькі здібності, що безпосередньо впливає на функціонування українського підприємництва. Графічно це відображає крива виробничих можливостей і її зсув вліво.

Серед причин виїзду психологи виділяють мізерну матеріальну оцінку майстерності і професіоналізму, а також байдужість держави до людей, для яких головною метою у житті є робота, досягнення успіху, прогрес, особистий і спільний добробут.

Так на прикладі міста Суми розглянемо схему еміграції. В основному сумчани виїжджають у розвинені країни Європи та світу. На 2006 рік кількість емігрантів склала 1429 осіб, з яких 36% спеціалісти з вищою освітою.

Шляхом вирішення даної проблеми є «Силіконова долина». Перспектива створення на базі академічних закладів і університетів кількох регіонів українських міжнародних технічних центрів з метою об'єднання наукових відкриттів і комерційних можливостей переконлива. У такий спосіб інтелект України зможе знайти «своє застосування» та зламає старі стереотипи і зрозуміє, що він потрібний, його працю потребує більшість.

Кожна «маленька» людина-економічний суб'єкт, який є невід'ємною складовою всього економічного ланцюга України, в якому все між собою тісно пов'язане. І, якщо, створивши «Силіконову долину», державі вдасться «втримати» її в суспільстві, то можна вважати, що завдання виконано. І ми впевнені, що саме такі проекти надають можливість виявити талановитих, обдарованих, інтелектуальних особистостей і в подальшому надають поштовх до нових звершень.

Адже, як говорив Максим Рильський:

“Є люди на землі,  
А то б не варто жити,  
Що крізь щоденний труд  
Уміють і любити, і усміхатись,  
І мислити, й творить!”